
ИНФОРМАЦИЯ 

 относно процедурата  за кандидатстване за заемане на вакантни позиции на 

временни служители и командировани национални експерти в Европейската 

служба за външна дейност (ЕСВД) и Европейската комисия (ЕК) 

 

Информацията за свободните длъжности в Европейската служба за външна 

дейност (ЕСВД) постъпва в дирекция „Човешки ресурси” (ДЧР) на 

Министерството на външните работи (МВнР) чрез Постоянното 

представителство на Република България към Европейския съюз и се публикува 

на официалната страница на Министерството.  

Звеното координира информационния поток по годишните и извънредни 

ротации в ЕСВД, като оповестява чрез публикуване вакантните позиции и 

извършва уведомяване на други ведомства, при необходимост. Същото 

обезпечава оперативното кандидатстване на служители по дипломатическа 

служба на Република България в ЕСВД, предоставяйки своевременно 

информация и съдействие в процеса на кандидатстването.  

МВнР подкрепя кандидатурите, съгласно изискванията на Решение HR 

(2014) 01 на Върховния представител на Съюза по въпросите на външните 

работи и политиката на сигурност от 04.02.2014 г., изменено с Решение HR 

(2014) 11 от 16.12.2014 г. за установяване на правилата, приложими за 

националните експерти, командировани към ЕСВД.  

Статутът на кандидатстващите служители се потвърждава съгласно 

регламентираната вътрешноведомствена процедура и е изискване в самите обяви 

за кандидатстване.  

Командированите национали експерти са служители на публичната 

централна, областна или местна администрация или на някоя международна 

междуправителствена организация, временно командировани на разположение 

на ЕК. Те следва да са наети от своя работодател на постоянен или временен 

договор поне дванадесет месеца преди командироването и остават на служба при 

своя работодател за периода на командироване. Работодателят се ангажира да 

запази статута или договора и да продължи да изплаща заплатата, социалните и 

здравните осигуровки на командирования експерт за целия период на 

командироването. 

Информацията за обявените вакантни позиции за командированите 

национални експерти в ЕК се изпраща до всички ведомства и мести 

администрации ежемесечно. Същите са достъпни на електронната страница на 

МВнР.   

Всяко ведомство взема решение за одобрение на кандидатурите на 

служителите си, съгласно вътрешната си нормативна уредба. 



Автобиографиите на одобрените кандидати се изпращат до дирекция 

„Човешки ресурси” на МВнР с писмо за подкрепа от работодателя (респективно 

звеното, занимаващо се с човешките ресурси или друго, съгласно нормативната 

уредба) в електронен формат на адрес: Human.Resources@mfa.bg, с копие до: 

sne@mfa.bg, в посочените срокове. На свой ред дирекция „Човешки ресурси” на 

МВнР препраща получените кандидатури до Постоянното представителство на 

Република България към ЕС. 

Командироването на национали експерти в ЕК се регулира с Решение на 

комисията от 12.11.2008 г., относно правилата, приложими към 

командированите национални експерти и националните експерти на обучение 

към службите на Комисията.   

Вътрешноведомствената процедура за одобрение на кандидатурите на 

служители от Министерството на отбраната, структурите на пряко подчинение 

на министъра на отбраната и Българската армия е съгласно разпоредбите на чл. 

71о от ППЗОВСРБ. 
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